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Ukazatele dopravy a znaky 
dopravních sítí



Dopravní síť 
= dopravní cesty a dopravní body 
dopravní uzly – dopravní body většího významu



Samostatná práce:

Text v učebnici na str. 49 – 51
Písemně zpracuj:
1) Na čem závisí rozmístění dopravních sítí
2) Překážky v budování dopravních cest



Řešení
ad 1) Na druhu dopravy, ekonomické úrovni regionu

(industrializace – zvýšená potřeba přepravy), 
hustotě zalidnění a sídel, vzdálenosti a vazbách mezi sídly,
tranzitní poloze a blízkosti hranic mezi státy

ad 2) Členitý reliéf, vodní toky, bažiny, permafrost, pouště, deštné 
lesy
Průmyslové komplexy, povrchové doly, sídliště, rekreační 
areály



Ukazatele dopravních sítí

Nepřímočarost/klikatost = DEVIATILITA  
Odchýlení od přímého směru:  

lk  - skutečná vzdálenost
lp - přímková vzdálenost

námořní a letecké linky  < silnice < železnice < kanály a řeky
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Spojitost = KONEKTIVITA

maxS
S

K d=

Sd – skutečný počet spojů

Smax – maximální počet spojů

3
2

63
4
==K

6
5

=K 1
6
6
==K



Hustota:

a) na 100 km2 b) na 10 000 obyvatel c) geometrický průměr

P – plocha, S – počet obyvatel
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Které státy mají vysokou hustou na plochu a které na počet 
obyvatel?
Vyber: Kanada, Belgie, Japonsko, Rusko, Austrálie, Německo, 
Česko

Při porovnávání pozor na různou kvalitu dopravních sítí:
Silnice se zpevněným povrchem
Dálnice
Železnice s normálním a širokým rozchodem



Hierarchie dopravní sítě
Odlišná významnost – ukazatelé hierarchie dopravní sítě viz tabulka str. 50

Najdi příklady hierarchie v silniční nebo železniční 
dopravě.

Intenzita
Počet vozidel za časovou jednotku – stuhový diagram – str. 52



Časová dostupnost
Graf  str. 52
Úkol str. 53/3  Doplň tabulku a interpretuj výsledek.

Plzeň Karlovy 
Vary

Most Ústí nad 
Labem

Liberec Hradec 
Králové

Praha Budějovice

Plzeň

Karlovy Vary 2

Most 2

Ústí nad Labem 4

Liberec 4

Hradec Králové 3

Praha 1

Budějovice 2

Suma 18



Řešení:

Plzeň Karlovy 
Vary

Most Ústí nad 
Labem

Liberec Hradec 
Králové

Praha Budějovice

Plzeň 2 2 4 4 3 1 2

Karlovy Vary 2 1 2 4 4 3 4

Most 2 1 2 3 4 2 4

Ústí nad Labem 4 2 1 2 3 2 4

Liberec 4 4 3 2 3 3 4

Hradec Králové 3 4 4 3 3 1 4

Praha 1 3 2 2 3 1 2

Budějovice 2 4 4 4 4 4 2

Suma 18 20 17 18 23 22 12 24
Pořadí 3.-4. 5. 2. 3.-4. 7. 6. 1. 8.



KONEC
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